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t eszünkbe olvastán azoknak a 

ti szócsatáknak, melyekben a tá- 

yben megtámadott is lesz. Bagoly 

verébnek, hogy nagyfejü, de a 

m hagyja magát és tükröt tart a 

é. Természetes a panamákról és a 

ról van ismét szó a tisztelt ház- 

ensen a Skoda-ügyet látják el 

élyi széljegyzetekkel a támadók és 

támadottak dühösen védekeznek. 

mek a régi recept szerint, hogy vá- 

viszonvádakkal válaszolnak, becsü- 

isek és nyilt gyanusitások özönét 

egymás fejéhez mindaddig, mig 

z általános vihar, a nagy zajban, a 

lumban aztán elsikkad a megfelelő 
elillan a lényeg és a nagyközönség 

a csak az az ékes tanuiság marad 

ogy a politika amfiteatrumában is- 
Iss vaj van a fejeken. Igen, a leg- 

Vaida és Lupu közt lefolyt pár- 

n ismét szörnyü szidalmak füzében 
tt az aréna. Lupu a maga megszo- 

odorában, nyilt kiméletlenséggel 

katott oda nem éppen kellemes dol- 

keormánynak, amelynek feje erre 

ent és sietett a veszélyeztetett or- 

sztizs védelmét vállalni, de ugyan- 

elfelejtette a vádak zugó özönét ér- 

h elháritani. Lupu vádakat emelt a 

igyben, Vaida azonban ahelyett, 

negcáfolta volna azokat, kétségbe 

Lupu erkölcsi illetékességét. Hogy 

dja bagoly a verébnek, nagyfejü, 

1ő maga is csunya üzleteket csinál. 

az ellen is élesen kikelt, hogy Lupu 

talja ebben az ügyben a fiát is elő- 

aki mint mérnök van a Skoda-mü- 

alkalmazva. Lupi természetesen 

sett a válasszal és azonnal az volt 

sildandósabb kérdése, hogy miért 

da miniszterelnök már előre a fiát, 

még nem is tudhatja, hogy tulajdon- 

mit is akar a Skoda-müvekkel kap- 

an mondani. Ha azonban éppen 

hozza fel ezt a kérdést, közölheti, 

mit miniszterelnök fia tényleg a Sko- 

1 volt akkor, mikor azok az állam- 

Hárdos megrendeléseket kapták. 

kapták azokat a megtendeléseket 

szséges jószivvel, hogy milliókat 

ly szállitásokért, amely eket a Re- 

ek és egy francia cég ezen összeg 

zéért szállitottak volna, feltéve, 

nem engedve, ha a rendelést ked- 

nlatuk eredményeképpen jogsze- 

negkapták volna. Kinos és kellemet- 

ések ezek, melyek nagy zajra, de 

ön vizsgálat kimondására vezettek. 

s lőn a kedélyek lecsillapodása 

mót. Egyetlen kardvágással oldot- 

agy Sándor. Egyszerüen ki- 

,hogy a Skoda-üggyel kapcsolato- 

tür több felszólalást. Már pedis 

panasz, akkor nincs panama sem. 

k és megtámadottak egymásra néz- 

mindegyik a másik verébnyakán 

fik a közvélemény is. 

AGYAR MAPDILAP 

n. Szünet közben az elnök is meg- 

módját, hogyan oldja meg a gor- 

a bagolyfejet. Ebben azután megnyu- 

Sulyos kifogásokat emeltek a képvisei 
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tegnap a kamarában a konverzió ellen, 
amelynek á 

A kamara tegnapi ülésén folytatták a 
konverziós törvényjavaslat általános vi- 

táját. 
Lupu dr. napirend előtt felszólalt és 

az előző ülés jegyzőkönyvéhez szólt. Az- 
zal vádolták meg az előző ülésén, hogy 

amikor munkaügyi miniszter volt, háza- 

kat vásárolt. 
Aktákkal igazolja, hogy két há- 
zat vásárolt és pedig ipariskolai 
célokra. Semmiféle anyagi ér- 
deke nem volt a házvételek 

EÉppen ezért visszautasitja Solomon Vir- 

gil vádjait és beleegyezik abba, hogy az 
ügy megvizsgálására bizottságot küld- 

jenek ki. 

Isac lupista személyes kérdésben 

szólal föl. A kamara plénuma előtt kije- 
lenti, hogy az előző napi ülésen támadt 
tumultusban nem akarta Solomont meg- 

ütni, 

de az általa használt bandita 
szó nagyon kihozta sodrából. 

Solomon viszont kijelenti, hogy a 
bandita szót nem akarta Isac képviselő- 

vel szemben használni és az csak feliz- 

gatott kedélyállapotában történt. 

A kormánynak nincs bálorsága erélyesen eljárni 
A kamara azután áttért a napirendre. 

Popov Adonisz lupista a javaslatot 

nem tartja kielégitőnek. 
Szerinte a kormánynak nincsen 

bátorsága, hogy a konverzió 
ügyében radikális eljárást ta- 

nusitson. 

A javaslatot nem fogadja el. 

Junian akövetkező szónok. Támad- 
ja a kormány pénzügyi politikáját, a 

melynek következménye az, hogy a kon- 

verziót most sem sikerül megfelelően 

megoldani. A javaslat nem változtat az 
eddigi bizonytalan helyzeten. Kifogásol- 

ja, hogy a kormány bankárszempontok- 

tól teszi függővé az intézkedéseit. 
Ez a javaslat legfeljebb enyhiti 

a helyzetet, azonban nem oldja 

meg. 
Azután sorra veszi a javaslat egyes in- 

tézkedéseit és azt kérdezi, hogy miért 

nem kategorikus a javaslat a husz hol- 
dig terjedő birtokokat terhelő adósságok 
ötven százalékos elengedése kérdésében. 

Végül Junian kijelenti, hogy 

nem hisz ennek a javaslatnak 

gyakorlati értékében és életre- 
valóságában. 

Amit a konverzió a városi adósoknak nyuijt, 
az elenyészően csekély 

Réthy Imre dr. volt az általános vi- 
ta utolsó szónoka. A mai gazdasági és 
pénzügyi helyzet természetes következ- 
ményeként maga után hozta a régi adós- 
ságok konverzióját és éppen ezért csu- 
dálatosnak tartja azt az ellentállást, 

amelyet a problémával szemben tanusi- 

tanak. A gazdasági evolució követeli a 
konverzió problémájának megoldását. 
Tény, hogy kapitalista szemszögből néz- 

ve nehéz a kérdés megoldása, azonban 

éppen a mai körülmények között szüksé- 

ges, hogy a kapitalisták is változtassa- 

nak eddigi álláspontjukon. A j 
egyoldalunak tartja, mert az csak 

társadalmi osztálynak meit tán 

tást. 

Az, amit a városi adósoknak 

nyujt, elenyészően csek y és 

az a véleménye, ho 
dezésnek ez a formáj 
ménytelen lesz. Szüksége 

mutatkozik az iparosok és ke- 

reskedők adósságainak kon- 
z verziója is. 

Ezzel az általános vita lezárult és 
Radulescu Mehedinti előadó tette 
meg észrevételeit az elhangzott ellenzéki 
felszólalásokra. Kifejti, hogy miért kel- 
lett a javaslatban moratoriumos eljárás 
eszközéhez fordulni. Szerinte ez a javas- 

Jat a kisembereket megfelelő védelemben 
részesiti. A kisiparosokról és a kereske- 

dőkről ebben a javaslatban nem kellett 
külön megemlékezni, 

mert azokat még a konverziós 
törvény előtt életbe léptetett 
törvények megfelelő védelem- 

ben részesitik 
eme 

. z 
közlekedésügyi miniszter a 

italános vitája véget ért 
nak egyik sarkalatos következ- 

ménye. 

Az elmult évek során az adósok nagy ko- 
telezettségeket vettek magukra, ame- 
lyeknek során óriási kamatterheket vál- 

laltak. Az idők azonban megváltoztak, a 

pénzforgalom és a gazdasági lehetőség 

megkisebbedett és igy szociális kötele- 

zettséggé vált a vállalt fizetéseknek 

megkönnyitése. Ezt tettük, amikor a ja- 

vaslatot ebben a formában a kamara elé 

hoztuk. 

Rámutat arra, hogy a kamat- 
csökkentés is a szociális elgon- 

dolás nevében született. 

MAz Argetoianu-féle 
konverzió birálata 

Olyan javaslatot kellett szerkeszteni, 

hogy az alkotmányjogi szempontból ne 

essék kifogás alá és a semmitőszék ab- 
ban ne találhasson kivetni valót. Azután 
foglalkozik az Argetoian u-féle kon- 

verziós törvény egyes intézkedéseivel és 
leszögezi, hogy az alkotmányellenes in- 

tézkedésein kivül azért is hátrányos, 
mert a biróságot vette igénybe. Ez a ja- 
vaslat viszont biróságon kivül teszi lehe- 

tövé az adós és a hitelező közötti mez- 

egyezést. Beszédét azzal zárja, hogy 

a konverziós javaslat a gyakor- 

lati életben visszaállitja a hitel- 
életet és az adós és hitelező kö- 

zötti kölcsönös bizalmat. 

Mirto beszéde után a kamara megsza 

kitotta a konverziós javaslat tárgyalását 

és több apróbb javaslatot fogadott el. 

A szenátusban tárgyaltaák a Népszö- : 

vetség pénzügyi pizottságával köt 

egyezmény ratifikálásának javaslatát. 

Saveanu liberális az egyezményt 

az ország szempontjából nem tartj 

megfelelőnek és azért azt nem szav zz 

. rleanu hberális hasonló értelem 



2. OLDAL 

A csökkentett fizetések alapján állapitja meg a 
minisztet vendelete a nyugdijakat olyhéppen, hogy 
a cedukált fizetésekből 5-30 százalókot levonnak 

A két utóbbi csoportban a fizetések A temesvári pénzügyigazgatóság 
nyugdijosztályához megérkezett az a mi- 
hiszteri rendelet, amely a nyugdijilletmé- 
nyek csökkentéséről intézkedik. A nyug- 
dijmódositó miniszteri rendelet elsősor- 

ban hatályon kivül helyezi az 1932. év- 
ben megállapitott össznyugdijakat és uj- 
ből életbe lépteti az 1932 január elsejétől 
1932 julius elsejéig érvényben volt nyug- 
dijakat. 

A rendelet természetesen a 

mostani, tehát tiz és tizenkét 

és fél százalékkal csökkentett 
fizetések alapján állapitja meg 

a nyugdijakat olyanképpen, 

hogy a redukált fizetésekből 
5-30 százalékot levonnak. 

A rendelet a nyugdijasokat lakhelyük 

szerint négy csoportba sorozza. Az első 

csoportba Bukarest tartozik. A második 

csoportba a nagyobb városok, közöttük 

Temesvár, kerültek, a harmadik cso- 
port a kisebb városokból, igy Buziás, 
Nagyszentmiklós, Zsombolya, Lippa, Lu- 
gos, Oravica, Orsova, Karánsebes és Re- 

sica, áll, mig a negyedik csoportot a köz- 

ségek képezik. 
A nyugdij, ha az illető nyugdijas Te- 

mesvárott végezte a szolgálatot és Te- 

mesvárott is lakik, a következő táblázat 

szerint igazodik a mai fizetéshez. 

1 leitől 2760 leig terjedő fizeté- 

seknél az uj nyugdij a tiz százalék- 

kal csökkentett fizetéssel egyenlő. 
A 2761-3680 lei közötti fizetések- 

nél a tiz százalék plusz 5 százalék 
csökkenése után kapják a megfelelő 

nyugdijösszeget. A 3681-6440 lei 

közötti fizetések megfelelő nyugdij- 
összege egyenlő a fizetés kétszer tiz 
százalékával kisebbitett összegével. 
A 6441-9200 lei közötti fizetések- 
nek megfelelő nyugdij a fizetések 
tiz százalékával, plusz tizenöt száza- 
lékával csökken, A 9201-13.340 lei 
közötti fizetéseknek megfelelő össz- 
nyugdijakat a fizetésnek tiz százalé- 

kos csökkentése után ujabb husz 

százalék levonásával állapitják meg. 

A 13.341-22.080 lei közötti fizeté- 

sek nyugdiját pedig a fizetések tiz 
százalék, plusz huszonöt százalékos 
csökkentésével kapják meg, mig az 
ennél magasabb fizetésnél a nyugdij 
maximuma a fizetés tiz százalékos 
csökkentése utáni összeg hetven 
százalékával egyenlő. 

A harmadik csoportban az uj nyugdtj 
a következőképpen alakul ki: 2500 lei fi- 
zetésig a nyugdij százszázalékos, 2551- 
3400 lei fizetésig 95 százalékos, 3401- 
5950 lei fizetésig 90 százalékos, 5951- 

8500 lei fizetésig 85 százalékos, 8501- 
12.325 lei fizetésig 80 százalékos, 

12.326-20.400 lei fizetésig 75 százalékos 
és ezen felüli fizetéseknél hetven száza- 
lékos a nyugdij. 
A negyedik csoportban az uj nyugdi- 

jak a következőképpen aránylanak a fi- 
zetésekhez: 

2250 lei fizetésig százszázalékos a 
nyugdij, 2251-3000 lei fizetésig 95 szá- 
zalékos, 3001-5250 lei fizetésig 90 szá- 
zalékos, 5251-7500 leig 85 százalékos, 

7501-10.875 leig 80 százalékos, 
10.876-18.000 lei fizetésig hetvenöt szá- 
zalékos és ezen felüli fizetéseknél csak 
ennek az összegnek a hetven százaléka 
képezi a nyugdijat. 

redukciója tizenkétésfél százalékot tesz 
ki. 

Mivel az 1933 április elsejével életbe- 
lépett uj rendelet alapján számíitják már 

ki az áprilisi nyugdijakat, szükséges, 
hogy azok a nyugdijasok, akik az elmult 
évben még nem nyujtották be a pénz- 
ügyigazgatósághoz a szolgálati helyük- 
ről szerzett bizonyitványokat, ezeket mi- 

nél sürgősebben terjesszék be, nehogy a 
kifizetéseknél akadályok merüljenek fel. 
Különösen vonatkozik ez azokra, akik- 

nek nyugdija 1932 augusztus elseje után 
érkezett. 

jma estig lehet felentkezni a husvéti 
tetgrádi kícándulásban vatá cészvétetre 

ADéliHirlap - miként már több- 

ször jelentettük - husvétkor két napos 

kirándulást rendez a szerb fővárosba 
olyan olesón, amire még nem volt soha 
alkalom. A kirándulás vasuti jeggyel, 
hajón való utazással, szállodával, teljes 
ellátással és a vizammal együtt 950.- 
leibe kerül. A kiránduló vonat április 15- 
én délután egy óra husz perckor indul 
Temesvárról és 17-én délután negyedhat 
órakor indul vissza Belgrádból ugy, 
hogy a kirándulóknak két teljes nap áll 

rendelkezésre a szerb fővárosban. A 
950.- leies árban benne van a teljes el- 

látás is. Ellátás és szálloda nélkül a rész- 
vételi dij 530.- lei, azok részére pedig, 

akik csak Pancsováig utaznak vizummal 
és vasuti jeggyel együtt 480.- lei. Je- 

lentkezéseket legkésőbb ma, szerdán 
este 6 óráig fogadunk el. A jelentkezés- 

kor csupán az utlevelet kell leadni. Je- 

lentkezés a Déli Hirlap kiadóhivatalá- 

ban. 

Borsitzky Ottó nyugalmazott erdőigazgsató 
szivszélhüdés következtében hirtelen meghalt 
Temesvár társadalmának egyik is- 

mert tagja: Borsitzky Ottó nyugal- 

mazott erdőigazgató, hatvanegy eszten- 
dős korában váratlanul meghalt. Egy 
nappal előbb még csupa élet, csupa jó- 
kedv volt. Vasárnap este együtt volt vi- 
dám társasággal a belvárosi Zenélőóra- 
vendéglőben, ahol a passiójáték szerep- 
lői megünnepelték az előadás sikerét, 
amelyben, mint a Katolikus Nőszövetség 
temesvári vezetőjének, a feleségének is 

nagy része volt. Hétfőn este z feleségé- 
vel résztvett egy vacsorán Prochas- 
ka Viktor vezérigazgatónál, ahonnan 

éjfélután két órakor ment haza Bega- 
jobbsor 1. szám alatti lakására. A vacso- 
rán csupa szellemesség, csupa jókedv 
volt és senki nem sejtette, hogy néhány 
óra mulva már halott lesz. 

Kedden reggel öt órakor rosszul lett. 
Felkeltette a feleségét, aki sósborszeszt 

adott neki. Borsitzky Ottó a sósbor- 
szesszel bedörzsölte a mellét és a kar- 

jait. 
ágyon és nagyot sóhajtott. A felesége 
élesztgette, de nem kapott már választ. 
Azonnal hivatta Ecker Béla dr. or- 
vost, aki azonban már csak a szivszélhü- 

Aztán hirtelen hanyatesett az 

hatta meg. 
A kora reggeli órákban megjelent a 

gyászháznál Metzger Márton dr. pré- 
postplébános, aki igyekezett a mélyen 
sujtott özvegyet vigasztalni. Megjelen- 

tek a missziós nővérek is, akiknek szin- 

tén csak vigasztaló szavaik voltak öz- 
vegy Borsitzky Ottónéhoz, a temesvári 
missziós szervezetek vezetőnőjéhez. 

Borsitzky Ottó Temesvárott született 

és a gimnáziumi érettségi után elvégezte 
a selmecbányai erdészeti főiskolát. Mint 

erdőmérnök előbb József főherceg ura- 
dalmában müködött, onnan a nadrági er- 
dészethez került. Ott tehetségével gyor- 

san haladt előre és néhány év előtt mint 
erdőigazgató vonult nyugalomba. Akkor 
visszatért szülővárosába, Temesvárra. A 
mult év augusztusában feleségül vette 
özvegy Kerschek Gusztávnét, született 

Baader Henriettát, akivel boldog családi 
életet élt. Halálát özvegyén kivül gyá- 
szolja első házasságából származó há- 
rom fia, továbbá a Gayer és Schannen 
családok és kiterjedt rokonság. Temeté- 
se ma délután hat órakor lesz a gyárvá- 
rosi temető kápolnájából. Holttestét a 
gyárvárosi temetőben levő Baader- 

dés következtében beállott halált állapit- l kriptában helyezik örök nyugalomra. 

Telefon 18-09 

ikalmi vételek! 
Olcsón juttatom csodaszép keleti és belföldi perzsák- 
hoz. Győződjön meg róla, amig a készlet tart. Nagy választék szebb- 
nél-szebb ajándéktárgyakban. Különlegességek fali és oszlopos órákban, 
értékes képek. Gyönyörü egyes butordarabok, berakott asztal, kom- 
mode, kredenc, női iróasztal stb. Csillárok és felsorolhatatlan sok egyéb 

érték. Minden érdekel vétel szempontjából. 

FISCHHOFF, Belváros, Corvin Mályás-utca 6. 
Fisecher-ház Telelon 18-09 

" 

intézetnek. A Vörös Iskola s 
titkos nyoridája volt, ahol 
lkészitettek. 

vezkedésnek kétszázötven leáni 
dék volt a tagja, akik özül tizen 

minden kivitelben 
lutányosabban kaph 

divatáruháza 
Temesvár-Gyárvá 

Telefon: 24. 
............. 

Izleti titok 
timén Skodáék minden ielvilá 

megtagadnak 

ASkoda-müvek vezériga 
a cég bukaresti kirendeltségéne 
sével Zim ar mérnököt bizta 
már meg is érkezett Bukarestbe. 

bemutatkozott mindazon hatós 
amelyekkel müködése folyamán 

keznie kell. Kuszk a mérnök, a 
müvek vezérigazgatója, aki h 
ideig tartózkodott Bukarestben 

visszautazott Prágába. Vele me 
sek, a Skoda-müvek bukaresti 
deltségének titkára is. Előze 
egyszer kihallgatták a katonai 
gen Maseket, akitől felvilágosi 

tek Zelenszki titkos levelezé 
natkozólag. Masek a kért felvi 

nem adta meg és hivatkozott 
csak a vezérigazgatóság utasi 
ján adhatná meg, mivel bizalm 
titkokról van szó. 

A nyelvizsga 
ürügye alatt ismét elbe 
tottak több magyar vasu 
A nagyváradi vasuti mühely 1 

sége bukaresti intézkedésre ötvel 

kisebbségi munkást bocsátott el 

uti mühelyből egyszerre tizenkil 
gyar vasmunkást eresztettek 
mig ugyanakkor a vasut ral 
harmincöt kisebbségi munkás kai 
mondó és elbocsátó levelet. A 
munkások megdöbbentő sorsát 
azzal indokolja, hogy az elboc 
munkások nem feleltek meg az 
novemberében megtartott nyel 
Nyilvánvaló azonban, hogy ez 
ürügy a kisebbségi munkások eltá n 
sára. Az elbocsátások hirére a ne 
radi mühelymunkások szervezet 
kivüli ülést tartottak és azon elh: 
ták, hogy az elbocsátott társaik 

szolidaritásból valamennyien hajl 
kevesebb órákat dolgozni, csakho, 
elbocsátásokat ne vigyék keres 
legszomorubb az egész ügyben az, 
az allásukat vesztett emberek 
nélkül nős és családos emberek, 
zül sokan már huszonöt esztend 
nak a vasut szolgálatában. A 

vasutasok váratlan elbocsátása 
gyar Párt körében is izgalmat 
a magyar parlamenti csoport a ! 
kezés visszavonása érdekében m 
mat inditott 

Leányiieeumi övendékek k 
nista szervezkedése. Kisenevben 
Eceum növendékei között kon 

szervezkedést lepleztek le, amel; 
Iskola elnevezés alatt müködött. 

nyolc leányt, akik nem növendi
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cia államtanács foglalkozott az 
angol javaslattal a négy nagy- 

paktuma ügyében és ugy hatá- 
ogy válaszában egyben ellenja- 

is terjeszt az érdekelt kormá- 
é. Az emlékirat négy gépelt oldal, 
njavaslat pedig két oldal. Hivata- 

entést a javaslatról nem adtak ki. 

elsior értesülése szerint, a 

eavatott körökből származik, a 

n ellenjavaslat a következő ponto- 
talmazza: 
. A francia kormány véleménye 
nt eredmény csak ugy várható, 

Népszövetségben állandó tag- 
al biró államok bevonásával 

tatják a négy nagyhatalom pak- 
ára vonatkozó tárgyalásokat. 
Nem alakulhat olyan szövet- 

amely európai kérdésekben dik- 
torikusan kiván intézkedni. 
3. A négy nagyhatalmi szövetség- 

a Népeszövetség keretén belül 
ell müködnie. 
4. Az uj szerződés nem lehet el- 

ntétes a Briand és a Kellog pak- 
r umokkal és nem helyezkedhetik az 

őszak alkalmazásának kisérletére iygak altai 
timdel 5. A francia kormány nem ismeri 
mi a békeszerződések - szükség- 

Merü - reviziójának tételét. 

6. A francia kormány elismeri a 

pszövetségi alapokmány tizenki- 

ncedik szakasza alapján a béke- 
erződések - lehetőségi - revizió- 

t, de nem változtathatja meg a 

népszövetségi alapokmány tizedik 
s tizenötödik cikkelyeinek a nép- 
tövetségi tagállamok jogairól és 
ötelességeiről szólő rendelkezéseit 
m. 

tol beavatott körök szerint a fran- 
Armány válasza a négy nagyhatal- 
vezmény ügyét most már diplomá- 
ra terelte és az érdekelt kormá- 
között jegyzékváltásokkal történik 

eszmecsere. Ha a diplomáciai 

csere utján valamilyen közös meg- 

dásra jutnak, akkor a négy nagy- 
m miniszterelnökei közös értekez- 
vülnek össze, amelyen mint meg- 
NormanbDavis amerikai de- 

s is résztvesz. Előbb azonban az 
elt államok jogi szakértői elkészi- 
szerződés tervezetét. Tekintettel 
hogy Macdonald angol minisz- 

ök csak május harmadikán tér 
Amerikából, a négy nagyhatalom 

Hterelnökeinek értekezlete aligha 

össze május közepe előtt. Ezt az 
zletet Rómában fogják tartani. 

Az Ordre értesülése szerint a 
kisántánt a négy nagyhatalmi 

paktum lehetőségeivel szemben 

számot vet azzal, hogy igényeit 

nem veszik figyelembe és azért 
ellensulyozásul előtérbe kerül- 

tek az Oroszországgal kötendő 
megnemtámadási szerződések. 

Ezeknek a szerződéseknek a tárgyalása 

ékeszerzűdések reviziójának leltettségét elismeri : 
incia Hormány, a reviziő szükségesséét azonhan 

neri hajlanió elismerni 
nemcsak az angol-olasz, valamint ujab- 

ban a francia javaslatok miatt van meg 

az aktualitásuk, hanem a beállott német- 

orosz feszültség kedvező kilátást nyujt 
a tárgyalások ujrakezdésére. Ezzel kap- 
csolatosan természetesen a kisántánt ar- 

ra törekszik, hogy elsősorban a román- 
orosz kérdésekben találjon mindkét fél 
részére megfelelő megoldást. 

A Mitler-rezsim erősen közeledik 
a római szeníiszékhez, amit a német 

államiériiak olasz 
Dollfuss osztrák kancellár tegnap 

repülőgépen Rómába utazott. Politikai 

körökben ugy látják, hogy Dollfuss kan- 

cellár római utazása nem véletlenül esik 
össze P a p en német alkancellár és Gö- 
ring birodalmi miniszter római tartóz- 

kodásával. Lehetséges, hogy Rómában 
olyan tárgyalások lesznek, amelyek a 
négy nagyhatalom paktumával állanak 

összefüggésben. Nincsen azonban kizár- 
va az a lehetőség sem, hogy Ausztriának 

Németországhoz való csatlakozása is 
szóba kerül. Mussolini ugyan többször 
nyilatkozott a csatlakozás ellen, azonban 

az utóbbi időben állitólag megváltoztat- 
ta erre vonatkozó nézetét. 
Papen német alkancellár tegnap két 

órán keresztül tárgyalt Pa cellibibo- 

ros vatikáni államtitkárral, utána egy 

óra hosszáig Mussolininél időzött. 
Berlinben kétszázötvenezer tanitó 

képviseletében kongresszust tartottak a 
német tanitók és kimondották, hogy 

csatlakoznak Hitler eszméihez. Egyben 
elhatározták azt is, hogy ezentul Német- 

országban csakis nemzeti szocialista ér- 

zelmü tanitók müködhetnek. 

Papen Rómába való elutazása előtt azt 
a kérést terjesztette Hindenburg biro- 
dalmi elnök elé, hogy mentse fel porosz- 

látogatása is igazol 
országi kormánybiztosi állásától. Hin- 
denburg a kérelmet teljesitette. Hitler 
kancellár előterjesztésére a birodalmi el- 
nök Poroszország helytartójává Gö- 
ring birodalmi minisztert fogja kine- 

vezni. 

Kölnből jelentik, hogy a német nép- 

párt bomlasa már feltartóztathatlan. 

Az országban számos pártszervezet elha- 
tározta feloszlatását és a nemzeti szocia- 
listákhoz való csatlakozását. Ezt meg- 

előzőleg Hugó dr. a német néppárt ve- 
zére értesitést kapott Hitlertől, aki 
kijelentette, hogy szivesen fogadja párt- 

jába a német néppártból kilépő tagokat. 

Legujabb berlini jelentés szerint Gö- 
ring birodalmi légügyi minisztert kine- 
vezték Poroszország uj miniszterelnöké- 
vé. Nagy feltünést keltett az a Rómából 

érkezett hir, hogy K a a s prelátus, a né- 
met centrumpárt elnöke, már régebben 
a legnagyobb titokban Rómában tartóz- 
kodik. Tekintettel arra, hogy jelenleg két 

német miniszter és az osztrák kancellár 
is az olasz fővárosban van, ezek a láto- 

gatások jelentőségükben igen sokat 

nyertek. Most már határozottan beszé- 

szélik, hogy a Hitler-rezsim nyiltan kö- 

zeledik a szentszékhez. 

El akarja venni a város a tisztviselőktől a 
vállalati pótlékot, mert máshol képtelen 

spórolni 
Temesvárott a városi tisztviselők még 

évekkel a világháboru előtt megkapták 
az ugynevezett vállalati pótlékot. Ez a 
pótlék azóta is a városi tisztviselők fize- 
tésének kiegészitését képezi. A román 
impérium alatt ez a vállalati pótlék vál- 
tozatlanul megmaradt. Volt idő, amikor 

a belügyminiszter azt arra való hivatko- 

zással, hogy a városi tisztviselőknek 

nem lehet nagyobb jövedelmük, mint az 

állami tisztviselőknek, el akarta törölni. 
A város akkor megvédelmezte a tisztvi- 

selőknek az évtizedek során megszerzett 
és a szokás által törvényesitett jogát 
olyan hatásosan, hogy a belügyminiszter 
is változatlanul hagyta meg a városi 

tisztviselők vállalati pótlékát. 
Most aztán hirtelen az a helyzet állott 

elő, hogy éppen maga a város, amely ed- 
dig kardoskodott tisztviselőinek szerzett 
jogai mellett, ezeket meg akarja szüntet- 

ni. A megszüntetés a költségvetési 
egyensulyra való hivatkozással van terv- 
be véve. A belügyminiszter k kiadta aren 

deletet, hogy a költségvetést a tavalyi- 

hoz képest harminc százalékkal le kell 
szállitani. A költségvetési csökkentés ke- 
resztülvitelére felmerült az ötlet, hogy 
elveszik a tisztviselők vállalati pótlékát, 

ami évi néhány millió leit tesz ki. 

A város nagytanácsa ma kezdi meg az 

uj költségvetés tárgyalását. Ha a nagy- 

tanács elfogadja a költségvetésnek a 

tisztviselőkre vonatkozó részét, az érzé- 
kenyen sujtja őket. A különbség, amely- 

lyel kevesebb fizetést kapnának, havi 

ezerkétszáz és háromezerötszáz lei kö- 
zött váltakozik. Sok kistisztviselőt ka- 
tasztrófálisan érintene, ha a vállalati 

pótlék elmaradása után már alig két- 

ezerötszáz- -háromezer lei fizetést kapna. 
Azonban igen sujtja ez a magasabb 
rangban levő városi tisztviselőket is. Hi- 

vatalvezetőknek átlag négyezer leire re- 
dukálódna a fizetése. Nagy ügyosztályok 
vezetői, régi tisztviselők, hatezer lei fize- 

szakaszára, amely kimondja, hogy 

uznának. A tisztviselők hivatkoz- 

a jelenleg élvezett javadalmak érintetle- 
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nek maradnak. 

A közgyülésen nagy vihar várhat 

városi tisztviselők vállalati pótléka körül 

is. A nagytanács számos tagja -mint 

értesülünk - ellenzi a sokat dolgozó a 

rosi tisztviselők jövedelmeinek nagymér 

vü megcsonkitását és a közgyülésen sik 

ra száll az érdekükért. Hivatkoznak ar 

ra, hogy a vállalati pótlékok elvonásával 

komoly gondok közé döntik a tisztvis 

lőket. 

Deutsch Rezső temetése 
a részvét imnozáns megnyilatkozása 

közenette ment véghe 
Tegnap délután négy órakor adták át 

az anyaföldnek a belvárosi zsidó temető- 

ben Deutsch R. Rezsőnek, a temesvári 

kereskedőtársadalom ismert tagjának holt- 

testét. Deutsch R. Rezső életében mint ke- 

reskedő, a kereskedelmi és iparkamara al- 

elnöke, a Kereskedők Egyesületének vezető 

tagja, a gyárvárosi zsidó hitközség elnöke 

és számos jótékony és társadalmi egyesület 

oszlopa, életében sok tisztelőt és barátot 

szerzett magának és ezek nagy számban 

jelentek meg a temetésen, hogy végső bu- 

csut vegyenek tőle, A temetési szertartást 

három kántor segédletével Singer Jakab 

dr. gyárvárosi főrabbi végezte, aki a kán- 

torok három gyászdala után megható be- 

szédet mondott Deutsch R. Rezsőről, aki 

nek a jelszava mindig az alkotás és a béke 

volt. A Gyárvárosi Dal- és Zeneegylet, 

amelynek a megboldogult huszonkét esz- 

tendőn át müködő tagja volt, Scheibling 

János vezetése mellett gyászdalt adott elő. 

Rosenthal Marcel dr. a gyárvárosi zsidó 

hitközség elnöke méltatta elődjének érde- 

meit, aki nyolc éven át állott a hitközség 

élén. A temetésen ott voltak a közgazda- 

sági élet képviselői, Baltescu János dr. 

elnök és Lendvai Jenő főtitkár veze- 

tésével a kereskedelmi és iparkamara, 

Kun Richárd vezetésével a Kereskedők 

Egyesületének küldöttsége, ott volt a 

bankvilág, az ipar, Nyiri Jenő vezetésé- 

vel a belvárosi zsidó hitközség küldöttsége, 

a zsidó nőegyletek és más egyesületek szá- 

mos tagja. A temetésen többek között ott 

voltak még: Schlosser Henrik, Benel Artur, 

Baruch Izidor, Deixner József, Sebők és 

Löbl nagykereskedők, Skoday Benő, Woll- 

stein, Nyiri Béni, Nyiri Ferenc dr., Hammer 

és Schiller Gyula igazgatók, Merkler Dezső 

dr., Szilágyi Akos dr., Schojbert Péterr 
Gojke István, Temmer Jakab, Jaszenszky 

Nándor, Schiffer József, Lukács Iván, Dé- 

nes D., Gara Dávid dr., Engel Adolf, Haá- 

ring Samu, Szinberger Ferenc, Trasser 

Miklós, Braun Dezső dr., Farely, Sugár dr., 

Burián dr. Weisz Artur dr., Löwbeer és 

még igen sokan. 

A fEasAGYON LEGHAJÓ PUSZTU- 
LASANAK REÉSZLETEI Az A kron ame- 
rikai léghajó pusztulása ügyében a vizsgá- 

lat folyik. Weley, a léghajó megmenekült 

első tisztje kijelentette, hogy az Akron 

felsőbb parancsra indult utjára, noha lé 

ügyi szakértők kijelentették, hogy az is 

járás nem kedvező, Amikor a katasztró 

történt, akkor nyugatra kellett volna a lé 

hajót forditani, ezzel szemben azonban 

Mac Cord parancsnok az Akront kel, 
irányba forditotta. Végül megemliti Welley 

hogy a léghajón egyetlen ejtőernyő, ment 

öv, vagy mentőtutaj nem volt. 

Husvétra!: 
A legtinomabb, 

iMatszerek és 
pPiperccikkekben 
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Szerkesztőség és kiaióbivatal: 
sELvÁROSs, szeMGYURGYTÉB 

4. szám 

előfizetéesi arak: 

Romáslában: Havonta 70, negyedővre 
200, félévre 380, egész évre 50- lei 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 

leit izetnek 

Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3 

mnmnegyedev 8, félévre 15, egész évre 
30 pengőt fizetnek. 

Telelon: 
a-82, eete 10 óra után 14-60 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 

. 

UVadvivág 
Tegnap ugy éreztem: arcomba lehelt a 

tavasz. 

Egy kia paraszt lányt láttam meg, egé- 

szen véletlenül, mert nem vette észre sze- 

génykét senki. Mintahogy a tavaszt sem 

látjuk meg szemmel, csak jön, forrón és 

illatosan és akár akarjuk, akár nem, belo- 
pódzik a szivünkbe. 

Ott állt a kisleány a sarkon, rohanó em- 

berek között, rikkancsok, kofák, kocsizör- 

gés összeolvadó zsivajában és lágy, pana- 

szos hangon muzsikálta bele az utca for- 

gatagába: 

- Ibolyát tessék! 

Nem hallgatott senki rá. Nem figyelt fel 

senki. Ügyes-bajos dolgaik után loholó fér- 

fiak, parfőmillatos nők suhantak el mellet- 

te, mintahogy az ifjuság mellett suhan el 

az ember és csak későn veszi észre, hogy 

jó lett volna szebben átélni, mintahogy él- 

tük. 

pe én n megalltam, arcomba sütött a nap, 

odamentem hozzá és megkérdeztem: - Kis 

Vadvirág, érdemes az embereknek ibolyát 

álni, tavaszt kinálni?. 

Rámnézett, nem értert meg, csak re- 

lénykedő arccal mosolygott és örült ma- 

ában, hogy megjelent az első vevő. Vet- 

em egy kis csokorral és megindultam vele 
örészve, csordultig tele szivvel, holott 

előbb még fáradt voltam, unott és elke- 

Haza vittem az ibolyát, pohárba tettem 
ugy éreztem, hogy a Tavaszt vittem 
za, amelyet elloptam az emberektől, akt 

vették észre... 

őriási választékban / Ffeltünően olcsó árak 

divatnagyáruház 
a józselvárosi templommal szemben. 

anyásával, aki záfályaseréer tetecitette 
hottca céműlt vejét 

A nagyváradi városháza kedves jele- 
net szinhelye volt. Egyetlen helye van a 

városházának, ahol állandó az öröm, ez 

az anyakönyvvezető váróterme, ahonnan 
a házasságkötések termébe nyilik a be- 
járás. Egyik szép napon párocska libben 
ki az ajtón, arcukon friss szenzáció de- 

rüje és sietve vágnak le a lépcsőház felé. 
Igen ám, de a görög sorstragédiákban is- 

mert végzet ezuttal sem maradt tétlen és 
utjukba vezetett egy jól megtermett idő- 
sebb hölgyet, aki: Mi az Juliska, hát 

megesküdtetek! - kiáltással utját állot- 
ta a meglepetéstől megdermedt fiatalok- 
nak. De a meglepetés csak egy percig 
tartott, mert Juliska fürgén, mint vala- 
mi evetke, ugy siklott el a dühös asszony 

mellett és usgyi neked, csakhamar el- 
nyelte a korzó tömege. A felháborodott 
nő, aki mint később kiderült, Juliska öz- 

vegy anyja volt, galléron csipte a fiatal 

férjecskét és rövid, de annál velősebb 
párbeszéd után hatalmas ridiküljével 
olyan tökéletesen knockautolta az uj- 

donsült paterfamiliást, hogy annak orra 
vére prompt eleredt. Akkor a körül- 
állóknak előadta, hogy ez a csibész már 
régen kerülgette az ő Juliska lányát, ő 
azonban nem nézte jó szemmel és eltil- 
totta lányát tőle. Erre az agyafurt fia- 
talok az árvaszék engedélyével meges- 
küdtek. 
- Ha már megtörtént, egye meg a 

fene! - mondta végül az anyós és oda- 
fordult az orrát száritgató férj felé. 
Jöjjön haza, maga gazember. Most leg- 
alább megismert.!. - szól és győztes- 
ként hagyja el a teret veje társaságá- 
ban. 
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Husvéti istentisztel 
az evangólikus temnion 
A nagyheti és a husvéti ist 

teletek az evangélikus templ 
következők: Nagycsütörtökön 

öt órakor urvacsorai előkészitő 
nyelvü istentisztelet. Tartja Sc 
mel Viktor lelkész. Nagypénte 
előtt tiz órakor német nyelvü ist 

telet és urvacsora osztás. Végzi A 
György esperes. Délután öt órak 
gyar istentisztelet. Prédikál Scl 

előtt tiz órakor német nyelvü ist 
telet és urvacsora osztás. Vég: 

gyar nyelvü istentisztelet, 

Schemmel Viktor lelkész. Husvét 

jén délelőtt tiz órakor magyar 
istentisztelet és urvacsora osztás. 
Schemmel Viktor lelkész. Délutá 
órakor német istentisztelet. Prédik 
gay György esperes. Rónácon hus 
E eemmx 

- Miklós herceg Bukarestbe érkezik. Az 

Adeverul értesülése szerint Miklós her- 

ceg legközelebb visszaérkezik Bukarestbe. 

- Ungár Adolt dr. lett ismét az ügy- 
védi kamara prodékánja. Megirtuk, 
hogy a temesvári ügyvédi kamara tiszt- 
ujitó közgyülésén általában a régi tiszti- 
kart választották meg ujból. Az ügyvédi 

kamara prodékánja ismét Ungár 
Adolt dr. lett, akit a közgyülés erre a 
tisztségre egyhangulag és nagy lelkese- 
déssel választott meg. 

Trenck 
* Román nyelv és kereskedelmi kurzus a 

Magyar Párt ifjusági tagozatának rendezé- 

sében, április 19-én, szerdán eset fél 8-kor 

kezdődik a Magyar Ház III-ik emeleti ter- 
mében, amikor beiratkozni is lehet. A ro- 

mán nyelvet Gradinariu Emil kultur- 

tanácsos adja elő, a könyvelést és gyors- 

irást Engelmann Béla tanár. A kom- 

binált kurzus látogatása ingyenes, vendé- 

gek 50 lei beiratási dijat fizetnekk. 

* A karmazsin-ház árnyéka. Stack- 

poole hires angol iró legujabb regénye a 

távolkelet titokzatos világából, izgalmasan 

érdekes, kalandos és szerelmi regény. 

Franklin-kiadás, szép kiállitás. 360 oldal. 
60 lei mindenütt, vagy Lepagenál, Kolozs- 

vár. 

- Titulescu husvét után hazajön. Ti- 
tulescu külügyminiszter értesitést 
küldött a kormánynak, amely szerint 
ezen a héten még külföldön marad. Titu- 

lescu husvét után való vasárnap tér 
haza. 

e Legdrágábban veszek ékszereket, zá- 
logcédulákat. Braun ékszerész, Küttl- 
tér 5. Fióküzlet: Belváros, Mercy-utca 4. 

őggevih Mácia 
ma, szerdán este 

a 
Lloyd Tavernában 

szórakozik Körössy Dudus zenekara 
mellett. 

HIRES MAGYAR TUDÓS 

Concha Győző magyar felsőházi tag, 

nyugalmazott egyetemi tanár, a Magyar 

Tudományos Akadémia volt másodelnöke, 
az elmult éjszaka nyolvanhét éves korában 

meghalt. Concha Győző a politikai tudomá- 

nyok terén európai hirnévre tett szert. A 

tudományegyetemen politikát tanitott és 

egész könyvtárt megtöltő irodalmi tevé- 

kenységet fejtett ki. Concha temetése csü- 

törtökön megy végbe a Kerepesi-uti teme- 

tőbe, ahol diszsirban helyezik örök nyuga- 

lomra. A kiváló tudós 1874-től 1892-ig a 

holozsvári tudományegyetemen mint nyil- 

vános rendkivüli, majd mint rendes tanár 

a politikai tanszéken fejtett ki müködést. 

HALALA. 

I Trenci 
sárnapján délelőtt tizenegy óral 

gyar és német nyelvü istentiszt 
urvacsora osztás. Az állami elemi 
ban levő istentiszteletet Schem 
tor lelkész tartja. Ujkisodán hus 

főjén délelőtt tiz órakor német-m 
istentisztelet urvacsora osztással. 
lami iskolában levő istentisztel 
gay György esperes mondja. 
lyán husvét vasárnapján délutá: 
órakor a katolikus fiugimná 
magyar-német nyelvü istentis 
urvacsora osztás. Tartja Argay Gi 

esperes. 

. 

Selejte tály 
-u ü., Telekha



zosi kápolna. A bázosi ká- 
ra Ferch Mátyás Temesvár- 

tplébános kétszázötven leit 
Az adományt rendelteté- 

ifjuság Lindner Vendel ba- 
ános, Eisele János tanitó és 
rendezésében passiójátékot 

replői Szép Anna, Loch Katalin, 
! ria, Dassinger Teréz, Pettla 

alics Magda, Majorosi Erzsé- 
möncher Magda, Hesz Mária, 

sánna, Schlapanszki Teréz, 

z, Dutschek Amália, Majorosi 
Jolf Józsa, Huth Katalin, Christ 

Pettla András, Pettla János, 

Ferenc, Wichland Károly, Ho- 
os, Karabensch Ferenc, Pettla 

cs Károly, Gion János, Gion 
ttla Mátyás, Wichland János, 

nszki Nándor, Meixner Emil, 
er József, Szieb György és We- 

teljes odaadással játszották 

ket és nagyban hozzájárultak a 

1, vas-, rézbutor- és 
sodronygyár 

vár III, Mühle Vilmos utca 22. 
] Teleton: 13-35 

em várta be a biróság itéletét. A 
ti törvényszék a Kertváros épit- 

körül történt visszaélések miatt 
gyolc hónapi fogházra itélte 
os Aladár nyugalmazott alezre- 
felebbviteli tárgyalásnak a na- 
kellett volna meglennie, ez azon- 

marad, mert Gardos a mult éjjel 

őtte magát. 

bégett rádióállomás. A toulousi 

omás, amelynek müsorát szive- 

Ilgatták a temesvári rádiózók is, 

leégett. A szimfonikus zenekar 

rsenyezett és alig távoztak annak 

az előadói teremből, amikor ott 

kára lángok csaptak ki a párná- 

tók mögül. A tüzoltóság munkája 

dta a tüzet elfojtani, amely ha- 

n átterjedt a gépházra is. Az el- 

It rádióállomás hosszabb időn ke- 
I kénytelen lesz szünetelni. A tüzet 

inüleg égő cigaretta okozta, ame- 

zenekar egyik tagja vigyázatlanul 

el. 

Kiadó 

nagy üzlethelyisés 

dern 2-3 szobás 
lakások. 

vebbet: Transsylvania 
ositónál L, Hunyadi-u. 8. 

Telefon 11-74. 

vői holttestet fogtak ki a Begából. A 

vá i Gyapjuipar telepe előtt a Begá- 

y női holttestet fogtak ki. A rendőri 

bzás soi kiderült, hogy a holttest 

1 Lujza harminchat éves háztartási
 

ottal azonos, aki urnője lakásáról 

elmult hónapban eltünt. A szeren- 

asszony kabátját eltünése után né- 

ppal a Bega partján megtalá
lták 

r akkor bizonyosra vették, hogy az 

ny öngyilkosságot követett el. Viorel 

sulyos betegségben szenvedett és 

üleg ez késztette az öngyilkosság 

re. Holttestét a gyárvárosi te- 

ottasházába szállitották és az 

Tegnap délben egy órakor hatalmas 
tömeg várakozott a józsefvárosi állomás 
körül az aradi vonatra, amely kivételes 
vendéggel robogott be Temesvárra. A 
szőke Eggerth Mártát hozta Buka- 
restből. A pályaudvar előtti téren ember- 
ember hátán szorongott és a perronon 
bakfisok tömege várta a magyar szi- 
nésznőt. A kijárattal szemben állott fel 
a Forum filmoperatőre, körülötte a 

fotóriporterek és alkalmi fényképifjak 

légiója. 

Egy óra után néhány perccel berobo- 
gott a vonat. A tömeg másodpercek 

alatt elsőpörte a karhatalmi rendőröket 

és a még mozgó vonatot a szó szoros ér- 
telmében körülvette. Felrohantak a va- 

gonokba és az egyik elsőosztályu kocsi 
ablakában megjelent egy szőke fiatal 
leányarc, Eggerth Márta. Kicsit félve, 
kicsit rutinosan nézi a tömeget, amely 
virágokat dob a kocsiba, éljenezik, fény- 
képezők tömege száguld a kocsi felé, 

amelynek ajtajában Maitre Jean 

kér, könyörög, boxol, csapkod és igyek- 

szik mindenáron Gutu Tódor rendőr- 
korr zárussal együtt a müvésznőnek a 

leszállást lehetővé tenni. A kisérletezés 

hiábavalónak bizonyul és már-már ugy 

látszik, hogy Eggerth Márta nem száll- 

- Györgyössy József nyugalmazott vá- 

rosi főszámvevő halála. Györgyössy 

József nyugalmazott városi főszámvevő, 

hetvenöt éves korában hosszas szenvedés 

után gyárvárosi Fürdő-utca 15/b szám 

alatti lakásán elhunyt. Györgyössy évtize- 

deken keresztül müködött a városnál és 

nagy rokonszenvnek örvendett. Halálát fe- 

lesége, született Györgyössy Mária, két fia, 

Zoltán és József, leányai és kiterjedt ro- 

konság gyászolja. Temetése ma, szerdán 

délután öt órakor a gyászházból megy vég- 

be. 

Jaj annak ] 
a menyasszonynak 

Ma este megismétlik a szinházban a 

passiójátékot. A katolikus nőszövetség által 

az összes temesvári hitbuzgalmi egyesüle- 

tek bevonásával a városi szinházban ren- 

dezett nagyszabásu és nagysikerü passió- 

játékot közkivánatra ma, szerdán este meg- 

ismétlik. A passiójáték ma esti második 

előadása iránt is nagy érdeklődés mutat- 

kozik. Jegyek a szinházi pénztárnál váltha- 

tók. 

- Veszedelmes tüz egy garázsban. Bu- 

dapesti jelentés szerint Pesterzsébeten az 

elmult éjjel egy garázsban tüz ütött ki. 

Négy személyautó teljesen elpusztult és 

azonkivül nagymennyiségüű benzin is föl- 

robbant. Öt munkás, aki a garázsban a
ludt, 

sulyos füstmérgezést kapott. Eletveszélyes 

állapotban a kórházba szállitották őket. 

Gazdasági konferencia Bukarest- 

ben. A magyar kormány a bukaresti ro- 

mán követség utján megkapta a román 

kormány meghivását a május 5-én és 6- 

án Bukarestben tartandó délkelet-euró- 

pai gazdasági konferenciára. A magyar 

kormány a meghivást elfogadta és leg- 

közelebb megnevezi delegátusait. 

- Nagyszabásu sajtóamnesztia ké- 

szül. Popovici Mihály igazságügymi- 

niszter nagymérvü sajtóamnesztiára vo- 

natkozó törvényjavaslatot készitett el. 

Az amnesztia, amely a legutóbbi időkig 

terjed, még azokra a cikkekre is vonat- 

egadta a temetési engedélyt. 

a tömegtelkesedés által okozott 

kozik, amelyek a Marzescu-féle rendtör- 

Temesvárra 
hat ki a vagonból, amikor néhány ujság- 

iró, Gutu, Maitre Jean és Havas tanar 

egybekarolva megkisérlik Eggerth Már- 

tát és anyját a kijáratig elvinni. 

A tömeg azonban türelmetlen, ide- 

oda sodorja a kis csapatot, Eggerth 

Márta keservesen, egérszoritóba kerülve, 

kedvesen mosolyog, a kis védőcsapatot 

a tömeg odacsapja a vonat oldalához, 

közben csaknem katasztrófa történik. A 

Simplon indulni akar, de képtelen, mert 

a vágányokat elállta a tömeg. A vasutas 

személyzet nagy nehezen utat tör a Vo- 

natnak. Közben az Eggerthet és anyját 

védelmező csapat belátja, hogy a mü- 

vésznőt nem viheti ki a főbejáraton át az 

épületből és hirtelen, hála Gutu Tódor 

ökleinek és Maitre Jean áldó mondatai- 

nak, sikerül az állomásfőnök irodájába 

bementeni a müvésznőt. Itt holtfáractan 

zuhan a bőrkanapéba Eggerth Márta. 

Anyja leül melléje, de a müvésznő hirte- 

len felpillant: 

Hol van Pollák ur? Pollák ur az im- 

presszárió és abban az időben ezer ököl- 

lel oldalában az ajtó felé igyekezett. Az 

állomásfőnöknek hála, sikerült Pollák 

urat bementeni a szobába és most meg- 

indult a tanácskozás, merre vigyék ki a 

müvésznőt az állomás épületéből. Köz- 

- pPénzügyi kerületi vezérfelügyelő 

Temesvárott. P a sere Pompiliu dr., a 

kifizetések és bevételek uj pénzügyi ke- 

rületi vezérfelügyelője, tegnap Temes- 

várra érkezett és megkezdte müködését, 

amely a temesvári pénzügyi felügyelő- 

séghez tartozó öt megye területére ter- 

jed ki. 

- Négerek tüntető felvonulása. New- 

vorkban tegnap a négerek nagy tüntető 

felvonulást rendeztek, mert az alabamai 

törvényszék egy néger fiut halálra itélt. A 

tüntető négerek összetüztek a rendőrséggel. 

A négerek elhatározták, hogy több ezren 

Washingtonba mennek és Rooseve lt 

elnök előtt tiltakoznak az itélet ellen. 

fehérnemüt szabni 
IDŐJARÁS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Teljesen derült, enyhe idő várható. 

Temesvárott tegnap az időjárásban javulás 

állott be. A hőmérő nyolc fok meleget mu- 

tatott. Ezzel szemben Erdélyben, Moldva 

északi részében és Bukovinában az időjárás 

téliesre fordult. Számos helyen havazott és 

dermesztő hóvihar lépett föl. Sok helyen 

erős fagyok voltak. 

* Uj erővel indul az Ady-kultusz. A 

magyarság, a szerelem, a pénz, az élet 

és a halál nagy kérdései Ady verseiben 

kinyilatkoztatásszerü jelentőséget kap- 

nak. Petőfi óta, magyar költő hasonló 

hatással nem volt nemzetére. Az Ady- 

kultusz fejlesztése érdekében az Athe- 

naeum most teljesen uj köntösben, mü- 

vészi egészvászonkötésben, luxus-kiálli- 

tásban, kitünő papiron Ady összes 
költe- 

ményeit propaganda kiadásban hozta 

forgalomba. A nagy mű egy hatalmas 

kötetben tartalmazza a nagy költő ösz-
 

sSzes költeményeit, vagyis most 300- 

leiért szerezhető meg annak a 10 kötet- 

nek összefoglalása, ami ezelőtt 2000.- 

leibe került. Kapható minden könyvke- 

aki nem tud 

filmdíiva tevonulása 

reskedésben, vagy ahol nincs, Lepa- 
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tadályokkal 

ben Eggerth Márta nagyon kedvesen 

meséli: 

Bukarestben irtózatos mi volt. Le- 

tépték az autó tetejét, ugy rohantak 

meg. De azért jólesik az ilyesmi, látszik, 

hogy szeretik az embert. 

Eggerth Mártát és anyját a postaépü- 

let előtti kis kijárathoz vezetik, de a tö- 

meg azonnal észreveszi őket és körüláll-
 

ják az ajtót. Hiábavaló minden. Végre 

formális hadicselt eszelnek ki, hogy ki- 

menthessék a müvésznőt temperamentu- 

mos imádói elől. Az autó, amely Eg- 

gerth Mártára várt és a filmoperatőr a 

posta elé hajtatnak, s a tömeg utánuk 

tódul. A kijárati ajtó elé közönséges kis 

csukott taxit vezényel Gutu Tódor és 

megindult a menet az állomásépület fo- 

lyosóin keresztül. A kijárati ajtónál ha- 

talmas futás a taixiig, a tömeg észreve- 

szi Eggerthet, de szerencsére már benn 

van a kocsiban. 

A taxi indul, kalapok lengenek, zseb- 

kendők intenek bucsut és a tömeg lassan 

oszladozni kezd: ez volt Eggerth Márta 

bevonulása Temesvárra, ami e sorok iró- 

jának annál is jobban emlékében marad, 

mivel ismeretlen tettesek profitálva a to- 

longásban, kilopták zsebéből - a szem- 

üvegét, amit ezuton is kérne vissza. 

- Mihalache hazaérkezett. Miha- 

lache volt belügyminiszter tegnap 

Bécsből Kolozsvárra utazott, ahová ma 

érkezik meg. Mihalache Kolozsvárott ta- 

nácskozni fog Maniu Gyulával a nem- 

zeti parasztpárt aktuális problémáiról és 

csak azután folytatja utját Bukarest 

felé. Maniu környezetében ugy tudják, 

hogy a volt miniszterelnök a parlament 

bezárása előtt nem megy a fővárosba. 

- Batia Viktor pénzügyi ellenőrt vissza- 

helyezték állásába. Batia Viktor pénz- 

ügyi ellenőrt, aki a feketeszesz-ügy egyik 

vádlottja volt, de akit a temesvári biróság 

jogerősen felmentett a vád alól, a pénzügy- 

minisztérium visszahelyezte állásába. Egy- 

uttal elrendelte, hogy Batia Viktor ellenőrt 

a pénzügyőrségi testülethez osszák be, ahol 

azelőtt is mint pénzügyőri felügyelő mükö- 

dött. 

Tanfolyamok a szabászati 
akadémián, I.. Dőm-tér 9. 
A népkonyhak a jövő héten bezárnak. 

A város a munkanélküliek segélyezését de- 

cember elsején kezdte meg. A tavaszi i
 

beálltával ez a segélyezés apadt, amenn 

ben előbb beszüntették az ingyenes 
tüzifá 

nak a kiosztását, majd csökkentették a ter- 

mészetbeni élelmiszerek kiadását. A nép- 

konyhák április 20-ig maradnak nyitva 

ezzel a munkanélküliek segélyezése megszi 

nik. 

Czelnai Eszter 
L hó 18-án esti és nap 

pali tanfolyamot nyi 

amelyen cukrászatot é 

hideg bürfrét tanit. 

Tandii: 350 lei 
Anyag hozása nem kötelező 

Közelebbit a Déli Hirlap ki 
hivatalában. 

s Jó ellátás, kenyelem, gondosság 

dapesten a Park-nagyszállodáb 

Keleti pályaudvarral 
tott árak. - E lap előfizetőinek 

genál Kolozsvár. Postán utányéttel 

vény alapján volnának elbirálandók. franco. 
zalékos engedményy.
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- Elsőosztályu kocsik a személyvonato- 

kon. A téli hónapok folyamán az állam- 

vasutak igazgatósága a személyvonatokon 

mem járatott elsőosztályu kocsikat. Aprilis 

14-től kezdve az összes személyvonatokon 

ismét lesznek elsőosztályu kocsik. 

- Dettai körorvos halála. Bruder 

József dr. dettai orvos hosszas szenve- 

dés után elhunyt. Bruder dr., hatvan éve 

müködött Dettán, ahol rengeteg barátot 

és tisztelőt szerzett közvetlen és puritán 

lényével. Szegénysorsu betegeitől soha 

pénzt nem fogadott el. Tagja volt több 

egyesületnek és a községi válaszemány- 

ba is bekerült polgártársai bizalmából. 
Halálát leánya, D e wa l d Bálint községi 
jegyző neje és kiterjedt rokonság gyá- 

szolja. Temetése tegnap délután négy 

órakor ment végbe Dettán. 

NNői táskák 
legujabb tavaszi mo- 
dellek kirakatomban 
megtekinthetők. Rend- 

kivüli választék! 

bőráruüzem 

I., Mercy-u. 8 
lükedvelői előadás a Mehalában. A 

Magyar Párt mehalai tagozata husvét va- 

sárnap, április 16-án este fél kilenckor a 

Gimpl-féle vendéglőben tánccal egybekö- 

tött mükedvelői előadást rendez. Kubán 

Endre szerkesztő megnyitója után szinre- 

kerül a Kis kadét cimü egyfelvonásos ope- 

rett és a Végeladás cimü egyfelvonásos 

vigjáték. 

d Szobás 
MOdern 
lüldszintes lakás 

kiadó: Gyárváros, Coronini-tér 8. 

Fáj a gyomra? Nincsen jó étvágya? 

Bélmüködése rendetlen? Székrekedésben 
szenved? Nyugtalanul alszik? Ideges és fáj 
a feje? Egyedül jól ható szer a dr. Földes- 

féle Angol gyomorbalzsam. Egy üveg ára 

90 lei. Kizárólagosan szállitja dr. Földes 

Béla gyógyszertára, Arad, Str. Eminescu 

21. Postán utánvéttel megrendelhető egy 

levelezőlapon. 

Ujabkb modellek érkeztek 
MODELLKALAPOK: 

Celtagal Yedda Erüsli-split, Picot, Frou- 
Frou, isere stb. anyagokból, óriási válasz- 

lékban a legolcsóbb napi áron 

„GRETE" 
nőikalapüzletében 
Timisoara I., Lloyd-sor 9. 

Mindennemü kalapátalakitást modellek 
után is a legjutányosabb áron azonnal és 

pontosan készitünk. 

! 

- Megkötözött és kirabolt ékszerész. 
Zágrábban éjjel két betörő hatolt be 
Spitzer Izidor ékszerész lakására. A 

konyhában a cselédet megkötözték és 
száját betömték, ugyanigy bántak el az 

ékszerész feleségével is. Spitzer Izidort 
ztán addig ütlegelték, amig kiszolgál- 
atta nekik üzletének kulcsait. Utána 
öpitzert is összekötözték, a száját be- 

ömték és eltávoztak. Egyenesen az üz- 

be mentek, amelyet felnyitottak. A 
sszából kivettek több ezer dinár kész- 
nzt és ékszert. Az ékszerész kára 

dinár. 

hivják a közönséget. A nagyszabásu es- 

Közgazdaság 
Sulyos kifogásokat emeltek a kereskedelmi és 
ipari érdekeltségek az 

összeállitása ellen 
A temesvári Kereskedők Egyesülete, 

az ipari munkaadók szindikátusa és a 
vendégipari munkaadók szindikátusa ma 
délelőtt közösen szerkesztett memoran- 
dumot nyujtanak át a városházán, 
amely az ujvárosi költségvetés elleni 
tiltakozásukat tartalmazza. A három ér- 
dektestület egységfrontot alakitott az 
általuk törvényellenesnek nyilvánitott 
városi költségvetés ellen, mert az uj 
költségvetés értelmében erős megkárosi- 
tást szenvednek a város részéről. Igy az 
1932/33 évi költségvetésben a városi köz- 
terheknek 71 százalékát ők viselték, 24 
százalékát a háziurak és 5 százalékát a 
szabadfoglalkozásuak. Az 1933/34. évi 
költségvetés szerint azonban ők a köz- 
terhek 75 százalékát, a háziurak annak 
21 százalékát és a szabadfoglalkozásuak 
pedig csak 4 százalékát fizetik. Tehát a 
két kategóriától elvett négy százalék il- 
letékkel a kereskedőket, iparosokat és 
vendéglősöket sujtja az uj városi költ- 
ségvetés. 

Indokolásukat három pontba foglalták 
össze. Az első pont szerint a költségve- 

tés egy még meg nem szavazott törvény- 

Uj vasuti teherárutarifa. A vasut vezér- 

igazgatósága az uj személyi tarifa után uj 
teheráru dijszabást készitett, amely május 
elsején lép érvénybe. A kedvezményes te- 
heráru tarifára vonatkozólag a vasut ke- 
reskedelmi igazgatósága mindenkinek szi- 
vesen ad felvilágositást. 

Megváltoztatják a kamattörvényt. Be- 

avatott helyről szerzett értesülés szerint a 

Nemzeti Bank által keresztülvitt kamatle- 

szállitás aktuálissá tette az uj kamattör- 

vényt. A kormány most késziti az erre vo- 

natkozó törvényjavaslatot, amelyet még 

ebben az ülésszakban terjeszt a parlament 

elé. 

Kőmivesmesterek tiltakozó kongresszu- 

sa. Kolozsvárott a vizsgázott kőmivesmes- 
terek és ácsok kongresszust tartottak, 

amelyen Temesvárról Riemschneider 

Nándor vizsgázott kömivesmester és Ga z- 

da József iparszindikátusi titkár vettek 

részt. A kongresszus foglalkozott az épité- 
szeti testület felállitására vonatkozó terv- 
vel és megállapitotta, hogy az alkotmány- 
ellenes, mert sérti a szerzett jogokat. Til- 
takoztak az ellen, hogy a vizsgázott kömi- 
vesmesterek ezentul nem lehetnek szakér- 

uj városi költségvetés 

re támaszkodik. A második pont sérel- 
mezi, hogy a költségvetés uj adóneme- 
ket teremt, illetve régieket dolgoz át 

anélkül, hogy a közigazgatási törvényt 
betartották volna a költségvetés össze- 
állitói. Végül a harmadik pont előadja, 

hogy elfelejtették az uj törvénynek meg- 

felelő uj városi pénzügyi szabályzatot ki- 

dolgozni. Tiltakoznak az ellen, hogy a 

boltbérek utáni illeték városi adókulcsá- 
nál nem vették tekintetbe az 1932. évi 

május hó elsején történt mérséklést. Ki- 
fogásolja a memorandum, hogy a városi 

illetékek kivetési kulcsát, amely 15, 13, 

10, 6 százalék volt, csak 10, 8, 6, 3 szá- 

zalékra szállitották le. A költségvetés- 

ben egymásnak ellentmondó tulbecslé- 
sek vannak. Igy a kövezetvámbevételek 
rovatában 12 millió leit állitottak be, 

holott a maximálisan elérhető bevétel 
6 millió lei. 

A felebbezés végeredményben kéri a 
városi közgyülést, hogy a költségvetés 
vitáját halassza el a városi pénzügyi sza- 

bályzatot megállapitó törvényjavaslat 
törvényerőre való emelkedéséig. 

tészmérnökök. Tiltakoztak az ellen, hogy 

az épitészeknek és épíitési hivatali tisztvi- 

selőknek, akiknek feladata csak a tervek 

elkészitése és a kivitel ellenőrzése volna, 

jogot adnak tényleges épitési munkára és 

ezzel a kőmivesmestereket megfosztják ke- 

nyerüktől. Elhatározták, hogy a husvéti 

ünnepek után az összes városokból kül- 
döttségek keresik föl a szakminisztereket, 

akiktől ennek a tervnek a megváltoztatását 

kérik. 

A temesvári gabonapiac már a közelgő 
ünnepek hatása alatt áll. Mivel vidéken 

nem rakodnak és nem küldenek be árut, 

irányzat barátságosabb volt. Tengeriben az 

exporttevékenység folytán az árak tartot- 

tak: óbuza 77/78 kg-os 560 lei, ujbuza mi- 

nőség szerint 70 kg-os 505 lei, 72 kg-os 

515 lei, rozs 415 lei, árpa 240 lei, zab 200 

lei, ujtengeri 130 lei, ótengeri —- lei, 

muharmag 130 lei, köles 150 lei, napra- 

forgómag - -, tökmag 450 lei, burgonya 
woltmann 150 lei, nyári rózsa 190 lei, őszi 
rózsa 180 lei, korpa zsák nélkül 100 lei, 
30/70-es kismalmi liszt zsákkal 860 lei, 
négyes kenyérliszt zsákkal 820 lei, lábliszt 
zsák nélkül 145 lei száz kilónként a bánsági 
feladóállomásról. (P ór A.-cég jelentése.) 

- Az óőbessenyői sportegylet eprilis 
17-én, husvét hétfőn este tiz órai kezdet- 
tel a kulturház nagytermében táncmu- 
latságot rendez, amelyre ezuton is meg- 

télyen a tánchoz az Ilsa sportegylet 
jazz-bandja szolgáltatja a zenét. Belépti- 
dij tetszés szerint 

- Robbanás egy hajón. Pancsova kö- 
zelében felrobbant a Szlovénia nevü 
vontató gőzös kazánja. A kazánból kiöm- 
lő forró viz hat embert borzalmasan ösz- 
szeforrázott. Egyikük azonnal meghalt, 
másik kettő pedig néhány óra mulva a 
kórházban adta ki lelkét. Az orvosok a 
többi három sérült felgyógyulásában 
sem biznak. 

* ELŐFIZETŐINK szives figyelmét 
felhivjuk, hogy az előfizetési dijat bekül- 
deni sziveskedjenek, nehogy a lap kül- 
désében fennakadás álljon be. 

- A pletyka véresen pusztitó utja. 
Magurele-Noua községben Dragan 
Pál legény husvétkor akarta megtartani 
lakodalmát Orl e u Filomélával. Egy fa- 
lusi öreg asszony azonban bizalmasan 
közölte vele, hogy Petrescu János 

nevü legény éjjelente a leányhoz lopózik. 
Dragan az elmult éjjel a leány szülőinek 

udvarán lesbe állott. Nemsokára jött 
egy férfi, aki kopogtatott a leány abla- 
kán. Dragan Pál fejszével rohant az éj- 

jeli vendégre és kettéhasitotta a fejét. A 
lármára előrohantak a házbeliek és ak- 
kor kiderült, hogy Dragan Pál leendő só- 
gorát, Orleu Pétert verte agyon, aki a 

katonaságtól szabadságra érkezett haza. 
Dragan Pál erre elrohant, felkereste a 

ferdorkodó öregasszonyt és megfojtot- 
ta Azután a községi kutba herott ahol 

holttestét 

és azért minden külföldi közb 
presszió hiábavaló. 

minden nagyságban és leg 
kivitelben megérkeztek és 

olcsóbban Kaphatók 

magyar ifjuság a nagybőjti idő 

husvét vasárnapján nyitja meg u, 

dezvényei sorozatát. Hogy a szép 

délutánt ne zavarják, a táncestet 

kezdődőleg tartják Gondoskodni 

jodaé. Korüt 

- A temesvári Iparösszhang 
let, amelyet 1885-ben alapitottal 
mesvár egyik legrégibb dalegyle 
tartotta meg tagjainak élénk érd 
se mellett ezévi rendes közgyülé 

közgyülést Schojbert Péte 
nyitotta meg, majd Werth Jáno 
sületi jegyző terjesztette elő az 
jentést, mig Schulz János pénzt 
zárszámadást olvasta fel. A jelen 
a közgyülés elfogadta és megejtett 
uj választásokat. Elnök ismét Scl 
Péter lett, alelnököknek Sterba A 
és Friedrich Antalt választották 

Titkár Werth János, jegyző St 
Emi, pénztáros Schulz Ján 
Glatz Gyula, Kuck Vikto: 

lós lettek, mig dalárel 

Miklóst álasztotta 



eredményeképpen elkészült az 
lési törvény, csupán a kama- 
s i 

2- ee a 

igában foglalja Románia összes 
és mindegyiket egyenlő mér- 

ogja támogatni. A jövőben min- 
i kedvezményt csakis az orszá- 

velési szervezet utján lehet 
ZII1. 

énytervezet öt olyan fontos 
oglal magában, mely méltán az 
dekeltek megelégedését válthat- 

ek a következők: 1. Szubven- 

sitése, amelyekkel a szegényebb 

eteket segitik, valamint ujabb 
etek létesitésével propagálják a 

iz Electrica és Kinizsi óvása 
*li Hirlap már megemlékezett ar- 

az Electrica, ugyszintén a 

is megóvták mérkőzéseiket a Ba- 

len, mert ennek csapatában Di a- 
cu játékos, - az óvás szerint 

sulatlanul szerepelt. Diaconescut 

II k erdélyi egyesület két évre fel- 

tette, ami még nemi járt le. 

Nyiben az óvási adatok beigazolást 

k, ugy nemcsak a játékos, hanem 

a Banatul is büntetésben része- 

4lálut rMrE-játékos Bukarestben 
venfeld, aki a TMTE csapatá- 

áb. elkedett, otthagyta egyesületét 
Meresti jelentések arról számolnak 

. a kitünő játékos a fővárosi 

bi csapatában helyezkedett el. A 

dős Dál két éve 
Déll Mirizp eredeti regénye - 

csenesnYés sAnDOn 

62. folytatás. 

m birt ezekkel semmi közös vo
- 

Benne minden tiltakozott, láz
on- 

ombolt ez ellen. Ő nem hagyja ma-
 

katulyázni a kisváros lépegető, 

aemberkéi közé, amikor szág
uld, ro- 

ele minden, száguld az idő és ő a
z 

rmányosa akar lenni, meg 
akarja 

i az időt és ide vágódott be ro- 

1 nunkanélküli álurnak. Minden
 nap, 

4elmulott felette, égette,
 minden 

3 I jobban rohan a semmi fel
e 

a hasonulás, a töb
biekhez való 

1 ilóság felé, ami számára a me
gsem- 

st jelentette volna. Neki ki kell 

ezt tudta, mert benne külömb ké- 

ek laknak, mint a többibe
n, ő töb- 

ott a képességek kiosztásánál, 

r markolt számára a Nagy Ado- 

ozó és ő nem akarja aprópénzre 

ni azt, aminek arannyá kell lennie
 

i, türelmet kérnek tőle s majd, 

viszonyok javulnak... De ő nem 

ő huszonhárom éves, jövőre 

nnégy, hét év mulva harminc és 

e semmit sem produkált. Ami- 

alma lehetett volna, akkor el
fog- 

érdésnek tartott konvencioná 

lyákat a városok bocsátják rendelkezés- 

téket kell fizetni. Az ilyen utlevelek meg- 

tömegsportot. 2. Dijmentes sportpályák 
létesitése, a szövetség kezelésében. A pá- 

re az egyesületeknek. 3. Közös utlevelek 
megszerzése, amikor egyszeri bélyegille- 

szerzése az országos testnevelési szerve- 
zetbe tartozó egyesületek 5090-os vas- 
uti és hajó kedvezményben részesülnek. 

5. Az országos testnevelési szervezet ha- 
táskörébe tartozó egyesületek által ren- 
dezett sportlátványosságok 590-os adója 
teljesen megszünik.Ez a pont az, melyért 

már régóta küzdenek az illetékesek és 

most végre sikerül megvalósitani a ter- 

vet. 

A törvénytervezet még olyan ponto- 

kat tartalmaz, melyek életre kelthetik a 

kimulott egyesületeket és jövőt jelent- 

het Románia összes sportágai számára. 

bukaresti szipka ugylátszik ujra mükö- 

dik, jó lesz vigyázni a temesvári egyesü- 

leteknek, nehogy kellemetlen megler 

seknek tegyék ki magukat. 
Ping-pongszövetségi közgyülés 

A bánáti ping-pongszövetség április 

9-én, vasárnap délelőtt tartotta meg első 

évi közgyülését a TAC klubhelyiségében, 

a bukaresti ping-pongszövetség megbi- 

zása alapján. A tárgysorozat letárgyalá- 

sa után egyhangulag a következő veze- 

tőséget választották meg a bánsági ping- 

pongszövetség élére: Elnök Márton Bé- 

la, alelnökök Zádor Elek és Kohn Sán- 

dor, főtitkár Jancu Traian, titkár Sza- 

bados Géza, szövetségi kapitány Freund 

Imre, pénztáros Lakatos Jenő, ellenőrök 

Carte Viktor és Deme János, jegyző 

Benda Arcadie. 
: szem 

tásért, most bezárul előtte minden alka- 

lom, minden lehetőség és kilökik azok, 

akik szemesebbek, de főleg vénebbek vol- 

tak, mint ő. De tehetségtelenebbek. Mert 

ő tudja, hogy tehetséges. Ez holtbizo- 

nyos. Még, ha senki sem mondta volna. 

Szomszédságukban egy idősebb uri- 

asszony lakott. Volt egy fia, aki sok év- 

vel ezelőtt kikerült a francia idegen lé- 
gióba. Leszolgálta legiónárius éveit és 

hazairt, hogy küldjék be neki érettségi 
bizonyitványát, mert bennmarad a had- 

seregben. Pompás legény volt ez a spahi, 
mert a gyarmati lovassághoz került a 
légióból és lóversenyeket nyert Fezben 
és Oránban. Most már hadnagy. Egyszer 
nem irt valami hat hónapig. Akkor jött 
valami tiz levél egyszerre tőle. Hogy a 
Szaharában volt egy katonai misszióval 
és gyönyörü dolgokat irt ez a fiu. Ahogy 

olvasta, Benoit jutott az eszébe, az ir 

ilyeneket s nagyon, de nagyon vágyódott 

a szabad légiónárius élet felé, a gyarma- 

tok felé. Mindenfelé, csak Európáról 

nem akart semmit sem tudni. Erről a 

nyavalyás Európáról, amely neki és 

nemzedékének nem nyujtott semmi jót, 

amely közömbösen nézte, hogyan semmi- 

sül meg bennük egy egész világ, erről 

még hallani sem tudott. 

Nos, irt ennek a légiónáriusnak, akit 

közben elhelyeztek Sziriába, valahol a 

palesztinai határ mellett egy kis erőd- 

ben teljesitett szolgálatot a Desiré Stein 

s megnősült a gyarmatokon, egy kis- 

lánya volt szép olasz feleségétől, aki 

meghalt gyermekágyban és a spahihad- 

nagy maga nevelte kislányát. Anyja el- 

küldte neki a begavári lapokat s ő min- 

dig irta, hogy istenem, hogy fut az idő, 

lám gyakran találkozik az ujságokban 

olyan nevekkel, akikkel együtt nevelke- 

dett, iskolába jártak, csibészkedtek és 

most, ott a palesztinai határ mellett ol- 

vassa, hogy ez az lett, meghalt, lopott, 

gyereke született, furcsa... 

Nagyon szeretett volna kikerülni és végre megtudta, hogy ilyenkor feny 

alig várta postafordultát. Akkor kapott 

ő is egy kedves kicsi levelet az anya le- 

velébe zárva, amelyben a légiónárius 

megirja, hogy bizony ott is nagyon, de 

nagyon nehéz az élet, náluk, de ahogy 

csak adódik valami, irni fog neki, érte- 

siti, legalább nem lesz egyedül begavári 

kint. 
Szerette volna, ha sikerül a dolog és 

pár hétig erősen reménykedett benne. 

De ugylátszik... Magdáék bankja mér- 

legen dolgozott és a nő most kis ideig 

nem jöhetett hétköznap, igy volt ideje 

/ lavoszi 
cipodivat 

könnyü és hajlekony 

luxus kivitel 
A uj felszamos formak 

YY 

ara : Cetate, Bulev. Reg.ferdinond1 

.Lloydsor- 

losefin, Bulev. Berthelot 31. 

Timiso 

elég, hogy egye magát. 
Egyik nap délelőtt a kávéházban isme- 

rőssel találkozott. Beszéd közben meg- 

emlitette, hogy munka nélkül van, mire 

az ismerős azt mondta, hogy neki lenne 
két vagon fenyőrönkje eladó, árat is 

mondott és benne azonnal lehetőségek 

gyultak, mindjárt indult is. Feljegyzett 

szorgalmasan mindent magának, ugy 

ahogy azt kereskedőknél látta és ment 

vevőt találni. ! 

Az első helyen, ahová bekopogott, 

kedvesen fogadták, a kezdőt megillető 

válveregető mosollyal. Kicsit leereszke: 

dően, de határozottan jóakaratulag uta 

sitották vissza. Miért? Hatodik helyen 

rönköt ajánlani annyi, mint nyáron bu 

dával ügynökösködni. 

Azután volt egy másik ur, ez viszoi 

pénzeket helyezett ki kamatra, de mi 

dig csak házra, elsőrendü betáblázásr 

Dollárban adta a kölcsönt és ő ké. 

hogy bizza meg képviseletével. Hogyne 

bizta volna meg, de mikorra betalpalta 

várost, akkorra sem sikerült felkaparnia 

valakit, akinek ilyen pénz kellett voln 

Az emberek leit akartak és nem doll 
Azonkivül a kamat is magas volt, 

hely lett volna, de részingatlanra. 

tükörgyár, üvegműcsiszolda, diszműáru-gy 
zési forrás: „Patent"-tükrök, 
táblák, ablak és kirakat 
bizományba elfogadunk: e e 

mindenféle használt pbutorokat, perzsa és más 

szalonók teljes berendezése. Cukrászdák gy 

bélyüzletek és hajók berendezései kaphat
ók. 

zászlok. Abajur régi tükrök uira 

nságok, most pedig, amikor min- 

egszálával lázadozik produktivi- 

npaoenyők 1 
összeragasztását vállaljuk. 

„BELGIANA" 
é ár és bizományi áru vállalat, a 1 

viz és gőz ellentállók, fürdők részére. Kérek 
üregezét Edzett, réz és ólom üvegezése. Vesz 

ereket, ezüstnemüeket, porcellán és 
kivitelű szönyegeket, tükröket. L 

őgyszertárak, kávéházak. szállodák 
Templomberendezések: mindenféle kepek és 

Timisoara-Cetate, Str. Eminecu Gápolya-utca) 7. 

Szóval, ez sem sikerültt 
Közben nagyon érdekes 
merkedett össze. Az egyik 

ajánlott, átvett tőlük párai 

mire ismerőseihez ért, azol r 
tak látva. Az egyik helyről csakn 
rugták. Kinézték. Kiutálták. 

lesóbb beszer- 
eretezese. Cim- 
ünk, eladunk és 

üvegnemüeket, antik és 

ők, bor- 

csorozása, törétt porcellán és üveg 



Ahol elsőrangu asztalibor maár 1 leitől 

Weisz Dezső Gyárváros, 
Szarvas-kévéház berpincéjében. 1 

Csütörtök, április 13. Bukarest. Egész 

napon keresztül szünetel. Budapest. 10.15: 

Katonazenekar hangversenye. 1.5: A házi- 

kvintett hangversenye. 3.45: Hirek. 5: Vi- 

lághirü magyar csillagászok. Terkán Lajos 

előadása. 5.45: Hirek. 6: Gazdasági előadás. 

6.30: Gramofonzene. 7.15: Ariosto. Radó 

Antal előadása. 7.45: Nováki László és B. 
Fehér Miklós zongora-hegedüestje. 8,30.: 

A rádió külügyi negyedórája. 8.45: Zene- 

kari hangverseny. 10.15: Közvetités az 

aacheni dómból. 10.45: Hirek. 11: Egyház- 

zenei hangverseny. A rádió azután további 

müsort nem ad. Bécs. 11.30: Zenekari 

hangverseny. 1.40: Gramofonzene. 7: A 

Parsifal opera előadása. Belgrád. Csak hi- 

reket közvetit. Berlin. 9: Misztérium elő- 

adása. Breslau. 9: Egyházi zene és ének. 

Frankfurt. 9: Orgonahangverseny. 9.30.: 

Zenekari hangverseny. 11.30.: Ejjeli zene, 

közben kantáté. Hamburg. 9: Zenekari 

Königswusterhausen. 7.20: 

Zenekari e 10.15: 

hangverseny. 

Dalok. 

igazmeondői 1 
A velem született jóslói képesség foly- 
tán bárkinek meg tudom mondani az 
egész élete menetét. Mindenféle üz- 
leti, törvényes, családi vagy szerelmi 
ügyekben, tanácsot adok és hol és 
miként találja meg az elveszett egész- 
ségét. Levélben is ha születési dátu- 
mát és 40 lei bélyeget küld. imi 
soara IV., Bonnáz-utca 16. L em. 

zn 

Megbizható takaritónő 
tiszta, szorgalmas, irodatakaritáshoz fel 
vétetik a kora reggeli órákra. Perfekt 
főzéshez értők előnyben. Cim a kiadó- 
ban. (1964) 

Uridivatszabóság 
Galgon-palota, Mercy-utca 
Bergmann Jenő vezetése alatt 

Iúlást kezes 
Házmesteri állást 

keres középkoru házaspár, a férfi vil- 
lany- és vizvezetéki szerelő. Cim a kiadó- 
ban. (1942) 

Gazdasszonyi 

álást keres hosszu bizonyitványokkal 
38 éves asszony. Vidékre is megy. Vei- 
ser-villa, házmesternél, HI., Rozália-ká- 
polna mellett. (1956) 

Modell kalapok 
tavaszi uldonsagok megérkeztek mnagy 
választékb 

„F L 0 R E N c slapszalon 
Józselváros, Kossuth Lajos utca 19-a 

Zárdával szemben 
Átalakitások eredeti modelilek szerint 

legolcsobban vallaltatnak 

Mdás-vétel 

klelje meg boraimat vétel- 
kényszer nélkül! 

zdve és a legkitünöhb taj és csel ege orok 
Hszu Hurmint 
Nektár edes Rizling 
Burgundi:i: kadarka 
EBikavér Carbenet 
Kövérszőlle Bakator 

egolcsóbb napi áron kaphatók 

muködésével. Hirek. 

teljesen jókarban levő fekete uriszoba, 

fehér konyhabutor és egy előszoba szek- 
rény. Esetleg külön-külön is. Megtekint- 
hető 1-123-ig, este 7 órától. Belváros, 
Bulevard Tieonoviri Loga ( 990 

Kamarazene. Langenberg. 9: Német re- 

duiem. 10.15: Kamaraszerzők müvei. Lip- 

cse. 9: Szimfónikus hangverseny. 10.10: 

Szinmü, utána zenekari hangverseny. Mün- 

chen. 7.25: Zenekari hangverseny. 9: Orgo- 

nahangverseny. 10.25: Passiójáték. Prága. 

11.15: Szórakoztató zene. Róma. 9.15: Gra- 

mofonzene. 9.45: Enekhangverseny és egy- 

házi zene. Strassburg. 8.30: Zenekari hang- 

verseny. 9.45: Gramofonzene. 10.30: Szólis- 
ták és karének. Stuttgart. 7: Karének. 9: 

Zongorahangverseny . 10.15: Kamarazene. 

14.20: Gramofonzene. 12: Lirai kántáté. 

Varsó. 7.20: Könnyü zene. 9.15: Husvéti 

kantáté. 

Péntek, április 14. Bukarest. 7.30: Isten- 

gés összeolvadó zsivaljában és lágy, pana- 

tisztelet. Egyébként egész napon keresztül 

szünetel az állomás. Budapest. 10: Refor- 

mátus istentisztelet. Prédikál Ravasz László 

dr. püspök. 11: Szentbeszéd az Egyetemi 

templomból. 12.15: Evangélikus istentisz- 

telet. Prédikál Raffay Sándor dr. püspök. 

Utána hirek, majd az operaház zenekará- 

nak hangversenye Kálmán Oszkár közre- 

5.45: Hirek. 6: 

Eladó 

olcsón két szép modern Crep de chine- 
ruha, nyári és téli pulover, szoknya, egv 

szép szürke tavaszi kabát, cipők stb, IV.. 

Bonnáz-u. 12, II. emelet, jobbra, Braun. 

(19491 

Eladó 

olcsón könyestboa, kis konyhabutor, 
ülőfürdőkád és férfiruha. Cim a kiadó- 

ban. (1951) 

Egyházzenei hangverseny. 7.20: A Meg- 

ruzsálemben. Heigl László dr. 

7.50: Gramofonzene. 8.20: 

gondolatok. Ravasz László dr. református 

püspök előadása. 8.45: Bach: János passió- 

játékának közvetitése. Szólisták: Falus 

Edit, Basilides Mária, Laurisin Lajos, Győr 

Pál dr. és Tibor Zoltán. Nagypéntek esté- 

jére való tekintettel a rádió további müsort 

nem ad. Bécs. 6: Zenekari hangverseny. 

8.10: Passiójáték. További müsort a studió 
nem ad. Belgrád. Nagypéntekre való tekin- 

tettel az állomás egész nap szünetel. Berlin. 

9.55: Istentisztelet. 5.30: Egyházi zene. 

6: Enekkari hangverseny. 8: Passiójáték 
közvetitése Königswusterhausenből. 11.30: 

Egyházi zene. Breslau. 1: Enekkari hang- 
verseny. 7.15: Nagypénteki orgonazene. 8: 
Passiójáték közvetités. 9: Nagypénteki 
hangjáték. 10: Szonáták. Frankiurt. 12.30: 
Énekkari hangverseny. 1.30: Gramofon- 
zene. 3.45: Gramofonzene. 6: Egyházi zene. 

6.45: Orgonazene. 8.15: Passiójáték. Ham- 
burg. 12.40: Hangverseny. 3.50: Nagy- 

előadása. 

akás 

Modern 2 és 3 szobás 
utcai lakások május 1i-re kiadók. II. 
Tigris-utca 11. (1943) 

2 udvari szoba 

és konyhából álló lakás, két bejárattal, 
olcsón kiadó. Belyv., Griselini-u. 2. (1945) 

Háromrészes tükrösszekrény 

finom kivitelü, kifogástalan állapotban 
jutányosan eladó. Cim a kiadóban. 

(1916) 

Tenniszütők- 
ben, tutballab- 
dákban Dunlop- 
tennisz labdák- 
ban. Javitaások 

KECSKEMÉTI-nél, Timisoara 

Husvéti bor Asár! 
Aki olesón jó bort akar vásárolni, az 
csakis özv. Horga Pálné vendéglőjében, 
Felső Arok-utca 1 alatt szereheti be 10, 
12, 14, 16 leiért. (1963) 

Eladó 

vadonatuj kisebb jégszekrény jutányos 
áron. Ugyanott jégszekrények rendelhe- 
tők. III, Gátsor 7. (1967) 

Eladó 

tölgyfa ebédlő, világos fényezett háló, 

H.n szép akarlenni, 
használjon KULKA-féle 
. 
tejszappant, liliompudert; 
3 szinben. Kapható kizáró- 8 
lag KULKA EÉmil városi gyógy- 
szertárában a „Fekete Sashoz: 
Belváros, ezeni öyörgyden 

2 szobás 
modern utcai lakás fürdőszobával május 
1-re kiadó. Erzsébetváros, Tirol-utca 78. 

(1958) 

Kiadó 
2 szoba, irodahelyiségnek alkalmas, a 
dikaszteriál-épülettel szemben, Jenőher- 

ceg-utca 13, május 1-től. Érdeklődni dr. 
Reb Hans urnál, vagy Rabong ér Schnei- 

dernél. (1946) 

Uj villában 
szoba-konyhás lakás kiadó. Varrónő 
előnyben. Erzsébetváros, Str. Seleus, 

kőszezhi -utcából nyilik) 6, Vila Irene. 

(1965) 

Egyszobás 

konyhas, éléskamrás udvari földszintes 

lakás azonnal kiadó. Erzsébetváros, Ti- 

rol-utea 72. (1968) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

szabőmester 
Gyárváros. Háromkirály-u. 32 
a förök császárral szemben 

felöltőt, öltönyt 
elegáns szabásban, elsőrangu 
kivitelben a legjutányosabban 

goldin koronák, fehér ic 
amun il miotatittjöiott 

eremmanmannamaomama 

készit. 

váltó kinszenvedésének helyén, a mai Je 

Nagypénteki 

pénteki hangverseny. 8: aiójátók közve 

titése. 9: zene. Langen 

Gramofonzene. : Kamarazene. 

seny. 11.30. Hang tél 

hangverseny. 3.20.: Kamar 
rádiózenekar hangvers 

További müsort a studió ne 

péntek estjére való tekintettel. 
6.30: Enekkari hangverseny 
fonzene. Morva-Ostrava. 12: 

5.20: Kamarazene közvetitése 

Münechen. 6: Egyházi hangverse 

müsort az állomás nem ad. 

Hárfa- és fuvolahangverseny. 

razene. 8.25: Énekkari hangve 

Róma. 6.30: Kamarazene. 8.1 

fonzene. 9.45: Nagypénteki o 

Strassburg. 6.30: Passiójáték. 9.1 

fonzene. 9.45: Gramofonzene. 1 

seny. 9: Hangjáték. 10.40: Eg 

Zágráb. 8.230: Operaelőadás. 
sort nem ad a studió. 

Tisztelt hölgyek figyelmé 
Perfekt varrónő a legolcsóbba 
minden szakmába vágó munk 
nemüt, piyjamát, bluzokat, mind 

gástalanul és olcsón készülnek 
rona-u. 18, jobbra első ajtó. 

Munkájukban támogassuk a va 
Tagjaink kosár- és nádszék-f 
házicipő készitésével, zenével 

gora-hangolással foglalkoznak, 
lyünkben mindennemü kosár és 
butor javitást is vállalunk, leve 
hivásra a munkákért házhoz 
gyünk, a n. é. közönség szives tán 
sát kéri a „Vakok egylete". Iroc 
hely és raktár Erzsébetváros, B 
sor 7. (Fehér Kereszt mellett.) 

il iő 

MÁV. noiváscsanagyas Esépiői 
WD. Hanomag német gyártmányu é 
amerikai traktorok uj és keveset 
állapotban buzaarakhoz viszony itott 

ban kaphatók a vezérképviselet 

ndusíria Eeomena 
Kereskedelmi és Ipari r. 
Timisoara, Str Bratian" 

MNMMMMKAMK KAAKAAUAAAKAKAANJAA 

Garantált elsőrendü munkét 
S0 százalék árengesd- 

nyel készitat. a. 
lkztammll utiiiti 

nnoaanttaaztb "DEpa mn 

7 Milniomált dentiset 

Bulv. Carol (Folt Munyadi-a. 
ainniádsáaáítititui


